

七年坚守,助农微光,筑梦乡村

“微光”照亮单县乡村新希望

在单县这片充满生机的土地上,有一束来自青岛农业大学动物科技学院的青春“微光”——微光志愿服务队。7年来,这支由本科生组成的队伍,怀揣着“助农微光,筑梦乡村”的使命,扎根单县,用知识和热忱,为乡村的孩子们和产业的发展之路点亮了温暖而持久的希望之光。他们的故事,是一曲青春与责任交织的动人赞歌。

自今年7月16日起,熟悉

的旅程再次开启。微光志愿服务队带着新的期许,奔赴单县开展“三下乡”社会实践活动中。

孙溜村党群服务中心不时传出孩子们的欢声笑语,支教活动在这里拉开帷幕,队员们精心准备的“七彩动物课堂”如同一把把钥匙,启发了孩子们的好奇心。他们将动物学知识巧妙融入成语故事、趣味谜语和创意手工中。“画蛇添足”“狐假虎威”

这些古老的成语,在队员们的生动演绎下,变成了探索动物习性与智慧的奇妙旅程。在“指尖生灵”创意坊里,孩子们专注地折叠着手中的彩纸,一只只活灵活现的纸兔跃然而出。这不仅仅是手工,更是在指尖触碰中对动物的理解。看着孩子们眼中闪烁的求知光芒和脸上绽放的灿烂笑容,队员们收获了最好的回馈,知识的种子已在童心深处悄然播撒。

服务的温度不仅限于课堂和田野,也延伸到了孩子们的家中。队员们分组走进学生家庭,开展亲情访问。在与家长们的促膝交谈中,他们更深入地了解孩子们的学习状况和心底的情感需求。当“微光”照进家门,那份被看见、被理解的温暖,成为孩子们心中难以磨灭的印记。

从最初的一点星火到如今七年不辍的坚持,微光志愿服务队早已与单县这片土地结下

了深厚的情缘。七载春秋,他们累计服务乡村学子近5500人次,讲授科普课程超过820课时。队长卢云泽的话语道出了所有队员的心声:“每一次看到孩子们渴求知识的眼神,都让我们觉得所有的付出无比值得。”这支年轻的队伍,用脚步丈量责任,用知识传递希望,用实际行动证明,点点微光汇聚起来便是照亮乡村未来的璀璨星河。

通讯员 王晓兰 刘厚珉

升学礼暖人心 大学生获奖励

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,单县高韦庄镇举办第三届“七彩古黄河”集体升学礼,以庄重且温馨的仪式,让159名即将踏入大学校园的学子,深切感受到家乡无微不至的关怀,就此开启人生崭新征程。

活动现场气氛热烈,高韦庄镇对辖区内学业有成的学子们予以嘉奖与鼓励。其中6名博士研究生、39名硕士研究生及114名本科录取生,分别收到了饱含深情厚谊的助学金或行李箱。这份奖励不仅是物质上的支持,

更是一种精神激励,鼓舞着学子们在未来的学习道路上勤奋刻苦、积极奋进,以优异成绩回馈家乡,报效祖国。大学生袁鹤宸激动地说:“这次活动让我真真切切地体会到政府和社会对我们的关怀与帮助,也深深感受到家乡给予的温暖。未来我定会铭记这份恩情,脚踏实地提升自我,尽己所能回报社会、建设家乡。”大学生渠天慧接过助学金感慨道:“这一刻,我忽然领悟,家乡从来不是我们身后那片模糊的背景,而是无论我们奔赴多远,都会

在背后默默托举我们的强大力量。期待日后学有所成时,我将继续传递这份温暖。”

近年来,高韦庄镇始终将教育视为地区经济社会发展的坚实根基,把培育优秀人才当作推动乡村振兴的核心引擎,倾力推动教育事业不断迈向新高度,矢志不渝地朝着让人民满意的教育目标奋力前行。集体升学礼活动的成功举办,不仅为莘莘学子的求学之路注入温暖与力量,更在全镇范围内营造崇文重教的浓厚良好风尚。

庆祝“中国医师节”彰先树优



8月19日,单县东大医院召开第八届中国医师节庆祝暨表彰大会,本次医师节以“德馨于行 技精于勤”为主题,对先进集体和优秀个人予以隆重表彰。院长从先锐勉励大家继续秉承“德馨于行,技精

于勤”的精神,以老专家为榜样,以优秀者为标杆,以青年才俊为希望,坚守医者初心,精进医术医德,为守护人民健康、推动医院及医疗卫生事业高质量发展接续奋斗。

通讯员 刘文渊 刘峰 摄

讲述红色故事 传承红色基因



“这里安葬着122名无名烈士,都是在解放我们单县战斗中壮烈牺牲的年轻战士。这些最可爱的英雄在异乡的土地上已经长眠了70年,我们单县谢集镇史园村的乡亲们也守护了70年。我们要铭记红色历史,纪念革命先烈,发扬顽强拼搏、不屈不挠的奋斗精

神,勤奋学习,成长为建设国家的栋梁之材。”近日,在单县史园革命烈士陵园,来自单县退役军人事务局的红色文化宣讲志愿者王琰向夏令营的少年讲述红色故事。

暑假期间,湖西革命烈士陵园、红色湖西教育基地、平原省湖西区革命纪念

馆、苏鲁豫边区革命根据地张寨村等纪念教育场馆,前来参观、瞻仰的群众络绎不绝,30名宣讲志愿者深情讲述湖西老区军民同仇敌忾、英勇无畏、抗击侵略的感人故事,传承红色血脉,弘扬抗战精神,凝聚推动中华民族伟大复兴的力量。

通讯员 刘厚珉 摄

百亩药田藏着中医药文化“活故事”

日前,晨光微露,万籁俱寂,单县朱集镇王六村的李大叔已经踩着田埂走进了中药材地。他蹲下身拨开白术的叶片,指尖划过饱满的根茎——这片100亩的药田,是他和村民们种出来的“宝贝”,更是村里传承中医药文化的“活课堂”。

“你看这板蓝根,嫩叶能当野菜,根能入药,咱祖辈就知道它能治感冒”,李大叔捏起一株青碧的板蓝根,眼里带着自豪。去年村里决定种中药材时,他第一个报名:“镇里常来搞中医义诊,大夫讲‘药食同源’,咱就想把书本里的药材种到地里。”如今田里的板蓝根、知母、白术挨挨挤挤,连路边的牡丹都不只是观赏花——李大叔对来参观的孩子说:“这花根叫丹皮,晒干了能活血,是老祖宗传下来的‘好东西’。”

药田刚种下时,村民们心里犯过嘀咕:“咱懂种庄稼,哪懂种药材?”镇里的农技员带着

老中医来了好几次,蹲在田里教大家“看天侍弄”:知母喜阴,就得种在牡丹树荫下;白术怕涝,垄沟要挖得比种玉米时深。现在无人机飞过田垄监测病虫害时,李大叔还会念叨:“机器管效率,老法子管品性——就像咱熬中药,火候到了才管用。”

上个月采收板蓝根时,村里请来了镇卫生院的老中医。他在田边支起小桌,一边教孩子们辨认药材,一边讲“神农尝百草”的故事。孩子们捧着刚挖的板蓝根,听老中医说“这药能清热,就像做人要正直”,眼里亮晶晶的。

如今王六村的药田不仅能卖药材,还成了周边村的“研学地”。该村还打算把丹皮做成书签,把板蓝根做成茶饮,让更多人知道——中医药文化不在书本里,在咱的田埂上,在咱过日子的烟火里。

通讯员 刘厚珉